Egzamin ze ztozonosci obliczeniowe]

14 czerwca 2013

Rozwigzanie kazdego zadania prosze pisa¢ na oddzielnej, czytelnie podpisanej kartce.

1. Stowo z dziurami nad alfabetem X to stowo w € (X U {?})*, gdzie ? jest specjalna litera nie
nalezaca do ¥. Moéwimy, ze stowo u € X* zawiera stowo z dziurami w = wo?wy 7wy .. . 7wy,
gdzie w; € ¥*, jesli istnieja a1, aq, . . ., a, € X, dla ktérych woajwiasws . . . a,w, jest podsto-
wem (infiksem) u. Innymi stowy, dziura pasuje do dowolnej pojedynczej litery. Np. bbaaach
zawiera stowo a??c, a aacba nie zawiera a??c.

Udowodnij, ze nastepujacy problem jest zupelny w klasie NP.

Dane sa:

skoriczony alfabet ¥ z wyr6znionymi literami a,b € 3,

skoriczona lista ,zabronionych” stéw z dziurami Z,

liczba naturalna n zapisana unarnie (tzn. jako 1™).

Rozstrzygnij, czy istnieje stowo postaci aX*b o dlugosci co najwyzej n, nie zawierajace w
powyzszym sensie zadnego z zabronionych stow.

2. Graf nieskierowany jest dwudzielny, jesli jego zbior wierzchotkow mozna podzieli¢ na dwa
roztaczne zbiory X i Y w taki sposob, ze kazda krawedZ ma jeden koniec w X, a drugi w Y.

Wykaz, ze nastepujacy problem jest w NL: Dla danego grafu nieskierowanego G, rozstrzygnij,
czy G jest grafem dwudzielnym. (Grafy kodujemy jako macierz incydencji wypisana wiersz
po wierszu.)

3. Niech
I ={(G)#(H) ‘ G i H to izomorficzne grafy skierowane} ,

gdzie (G) 1 (H) to macierze sasiedztwa grafow G i H, wypisane wiersz po wierszu. Wykaz,
ze jesli I € BPP, to I € RP.

Przypomnienie: Jezyk L jest w RP, jesli istnieje wielomianowa probabilistyczna maszyna
Turinga M spelniajaca warunki:

o jesliz € L, to Pr[M(z) = TAK] > 1/2;
e jesliz ¢ L, to M(z) = NIE.



